

**ПРОТОКОЛ № 13**  
**от заседание на комисия „Бюджет и финанси“**  
**към пленума на Висшия съдебен съвет,**  
**проведено на 8 април 2026 г.**

**ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО:** Стефан Петров – председател  
Гергана Мутафова  
Калина Чапкънова  
Севдалин Мавров

**ОТСЪСТВАТ:** Боян Магдалинчев и Драгомир Кояджиков

**От администрацията на ВСС присъстваха:** *Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси“ и Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология“, той и главен счетоводител.*

**I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.**

**1. ОТНОСНО:** Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси“**  
**с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС**  
**от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 42 746 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 42 746 евро да бъдат заложи при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

**2. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд – Пловдив за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по изпълнителен лист.

**Комисия „Бюджет и финанси“**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд – Пловдив да извърши разход за 2026 г. по § 10-00 „Издържка“ в размер на 823 евро необходими за изплащане на предявено вземане по изпълнителен лист № 84 от 23.03.2026 г., издаден от Районен съд – Асеновград, в полза на „БИСОФТ“ ЕООД.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Районен съд – Пловдив за 2026 г.

**3. ОТНОСНО:** Изплащане на възнаграждения на членовете на помощни атестационни комисии.

### Комисия „Бюджет и финанси“

#### РЕШИ:

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** органите на съдебната власт да извършат разход по § 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения“ в общ размер на 9 612,44 евро за изплащане на определените възнаграждения на членовете на помощни атестационни комисии, съгласно [Приложение № 1](#) и поименни справки, неразделна част от решението.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 8 027 евро да бъдат заложени при утвърждаване на бюджетите на съдилищата за 2026 г.

**3. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ да извърши корекция в размер на 971 евро по бюджета на Върховния касационен съд за 2026 г., след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

**4. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ да извърши корекция в размер на 614 евро по бюджета на Върховния административен съд за 2026 г., след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

**4. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Апелативен съд – София за осигуряване на средства за закупуване на модулно скеле във връзка с обект: „Извършване на цялостно проучване, обследване и изработка на работен проект за консервация и реставрация на скъклописите и прилежащите към нея метални дограми, разположени в архитектурния интериор на сградата на Съдебна палата – София“.

*Извлечение от протокол № 11/01.04.2026 г. от заседание на КУС.*

### Комисия „Бюджет и финанси“

#### РЕШИ:

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Апелативен съд - София да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 2 975 евро за закупуване на модулно скеле.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Апелативен съд - София за 2026 г.

**5. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд – Раднево за осигуряване на средства за извършване на аварийен ремонт на покрива на сградата на съда.

*Извлечение от протокол № 11/01.04.2026 г. от заседание на КУС.*

### Комисия „Бюджет и финанси“

#### РЕШИ:

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд – Раднево да извърши разход за 2026 г. по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 540 евро за аварийен ремонт на покрива на сградата на Съдебна палата - Раднево.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета за 2026 г. на Районен съд – Раднево.

**6. ОТНОСНО:** Писмо с вх. № ВСС – 5515/31.03.2026 г. от Административен съд – Кюстендил относно възстановяване на общите разходи за поддръжка на сградата от страна на Агенцията по вписванията.

**Комисия „Бюджет и финанси“**  
**РЕШИ:**

**ИЗПРАЩА** писмо с вх. № ВСС-5515/31.03.2026 г. от Административен съд - Кюстендил на Министерството на правосъдието, с цел оказване на съдействие, взетите решения по Протокол № 29/03.09.2025 г., т. 31 на комисия „Бюджет и финанси“ и Протокол № 32/15.09.2016 г., т. 6 на Пленума на Висшия съдебен съвет да се изпълняват от Агенцията по вписванията.

**7. ОТНОСНО:** Решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 7/01.04.2026 г., т. 2 във връзка с искане от председателя на Районен съд – Казанлък за трансформиране на 1 /една/ щ. бр. за длъжност „административен секретар“ в 1 /една/ щ. бр. за длъжност „съдебен администратор“, **за сведение.**

**Комисия „Бюджет и финанси“**  
**РЕШИ:**

**Приема за сведение** решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 7/01.04.2026 г., т. 2.

**8. ОТНОСНО:** Проект на решение за командироване на представители на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България (НСМГТД) за участие в 105-та редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в Пея, Кипър, в периода 27– 28 април 2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси“**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъдат командировани за участие в 105-та редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в Пея, Кипър, за периода 26-29 април 2026 г., следните лица:

- Вергиния Мичева - Русева - съдия в Софийски градски съд и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България;

- Борис Динев – съдия в Окръжен съд – Враца и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България.

2. Пътните разходи и разходите за нощувки са за сметка на организаторите на срещата.

3. Разходите за дневни пари, както и разходите за медицинска застраховка са за сметка на Висшия съдебен съвет.

## **II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.**

**9. ОТНОСНО:** Съгласуване на проект на Решение на Министерския съвет за отменяне на Решение № 98 на Министерския съвет от 2026 г. за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г.

### **Комисия „Бюджет и финанси” РЕШИ:**

**Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:**

**Приема за сведение** проект на Решение на Министерския съвет за отменяне на Решение № 98 на Министерския съвет от 2026 г. за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г., поради изтеклия срок за произнасяне.

**10. ОТНОСНО:** Организиране и провеждане на обществена поръчка за избор на изпълнител с предмет: „Строително – монтажни работи за извършване на текущ ремонт на сгради на ВСС в гр. София“.

### **Комисия „Бюджет и финанси” РЕШИ:**

**Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:**

**ВЪЗЛАГА** на представляващия Висшия съдебен съвет да организира и проведе обществена поръчка по реда на глава двадесет и шеста от ЗОП, на основание чл. 186, във вр. с чл. 20, ал. 3, т. 1 от ЗОП, с предмет: „Строително – монтажни работи за извършване на текущ ремонт на сгради на ВСС в гр. София“, за срок от 2 (две) години или до изчерпване на максимално допустимата стойност на договора за обществена поръчка в размер на 127 822,79 евро (сто двадесет и седем хиляди осемстотин двадесет и две евро и 79 евроцента) без ДДС или 153 387,56 евро (сто петдесет и три хиляди триста осемдесет и седем евро и 56 евроцента) с вкл. ДДС, което от двете събития настъпи първо, както и да възложи същата, като подпише договор с избрания изпълнител или да прекрати поръчката, както и с право по чл. 7, ал. 1 от Закона за обществените поръчки и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация, да определи длъжностно лице от ВСС за възложител, с правата предоставени му с настоящото решение.

**11. ОТНОСНО:** Организиране и провеждане на обществена поръчка за избор на изпълнител с предмет: „Основен ремонт на отоплителна инсталация – подмяна на котел и захранването му с газ и свързаните с това строително – монтажни работи в сградата на Съдебна палата - Кърджали“.

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**Предлага на Пленума на ВСС** да приеме следното решение:

**ВЪЗЛАГА** на представляващия Висшия съдебен съвет да организира и проведе публично състезание по вид процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Основен ремонт на отоплителна инсталация – подмяна на котел и захранването му с газ и свързаните с това строително – монтажни работи в сградата на Съдебна палата - Кърджали“, в размер на 173 708,01 евро (сто седемдесет и три хиляди седемстотин и осем евро и 1 евроцент) без ДДС или 208 449,61 евро (двеста и осем хиляди четиристотин четиридесет и девет евро и 61 евроцента) с включен ДДС, с включени 10 % непредвидени разходи, да сключи договор с определения за изпълнител или да прекрати поръчката, както и с право по чл. 7, ал. 1 от Закона за обществените поръчки и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация, да определи длъжностно лице от ВСС за възложител, с правата предоставени му с настоящото решение.

### ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:

**12. ОТНОСНО:** Необходимост от доставка на плоскости за обособяване на рафтове в новообособените работни места в сградата на ул. „Екзарх Йосиф“ № 12, гр. София.

*Извлечение от протокол № 12/08.04.2026 г. от заседание на КУС.*

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**ОДОБРЯВА** извършването на разход в размер на 2 400,00 евро с ДДС за доставка на плоскости с определени размери за нуждите на ВСС, във връзка с обособяване на нови работни места в зала № 107 на първи етаж в сградата на ул. „Екзарх Йосиф“ № 12, гр. София, съгласно оферта от „Валиян“ ООД.

**13. ОТНОСНО:** Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**ПРЕДЛАГА** в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Съгласуване на проект на Решение на Министерския съвет за отменяне на Решение № 98 на Министерския съвет от 2026 г. за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г.

2. Организиране и провеждане на обществена поръчка за избор на изпълнител с предмет: „Строително – монтажни работи за извършване на текущ ремонт на сгради на ВСС в гр. София“.

3. Организиране и провеждане на обществена поръчка за избор на изпълнител с предмет: „Основен ремонт на отоплителна инсталация – подмяна на котел и захранването му с газ и свързаните с това строително – монтажни работи в сградата на Съдебна палата - Кърджали“.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“: /П/**

**СТЕФАН ПЕТРОВ**